



新华社北京11月15日电 国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务

业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.3%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

(下转第4版)

# 省总工会召开党组会 深刻领会省委领导指示要求 深入学习贯彻省委全会精神 不断开创工会各项工作新局面

本报讯 昨日,省总工会召开党组会议,认真传达学习省委书记、省人大常委会主任易炼红,省委副书记刘捷关于学习贯彻习近平总书记在同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神的指示要求,学习贯彻省委书记刘捷走访调研省总工会有关工作指示精神,贯彻落实省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻对全省工会系统深入学习贯彻省委十五届四

次全会精神有关要求,省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并提出具体工作要求。省总工会党组成员、副厅级以上领导参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻易炼红书记、刘捷副书记指示精神,牢记习近平总书记殷殷嘱咐,自觉接受党的领导,更好服务职工群众,不断加强自身建设,切实增强思想自觉和行动自觉。要将习近平总书记重要讲

话精神贯彻落实到当前和今后一个时期工会工作的全过程各方面,更好履职尽责、更好服务中心大局,为“勇当先行者、谱写新篇章”展现工会新担当、作出工会新贡献。

会议强调,要认真贯彻落实刘捷副书记走访调研省总工会有关工作指示精神,在更好履职尽责上下功夫,做好新业态劳动者维权服务、下岗转岗和困难职工就业保障等重点工作。

在更好扬长补短上下功夫,传承弘扬好工会工作的优良传统,按照新时代新征程对工会工作提出的新要求,扎实推进工会工作变革重塑;在更好改革创新上下功夫,深化加强产业工人队伍建设改革,数字化改革、工会自身改革,深入三改联动,融合推进。

会议指出,省委十五届四次全会为当前和今后一个时期工会工作提供了重要遵循、明

确了方向指南,要按照刘忻主席的批示要求,深刻对标对表,深入谋划推进,深度落地落实,高水平重塑工会创新工作体系,高标准推进产业工人队伍建设改革、数字化改革和工会自身改革,高能级发挥工会桥梁纽带作用,在竭诚服务职工、促进共同富裕上打造更多具有工会辨识度的标志性成果,不断开创我省工运事业和工会工作新局面。

## 为法治浙江建设作出工会应有贡献

省总工会召开学习宣传贯彻

《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》座谈会

本报讯 记者李凡报道 昨日,省总工会召开学习宣传贯彻《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》(以下简称《实施办法》)座谈会。省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并讲话。

省人大法工委、省司法厅、省工商联等单位有关业务部门同志以及产业工会代表、县级总工会代表、企业代表、劳模工匠

代表、法学专家和律师代表等各界代表参加座谈。

吕志良在讲话中指出,座谈会的召开有利于进一步宣传《实施办法》的修改背景、主要内容及相关要求,有利于进一步拓展社会各界对《实施办法》的认识,有利于进一步在贯彻落实《实施办法》中凝聚共识、形成合力。

吕志良要求,全省各级工会

要发挥主力军作用,按照省总工会统一部署,研究制定好贯彻落实《实施办法》的具体方案,使《实施办法》真正地走深走实、入脑入心;要把《实施办法》纳入到各级工会干部教育培训的重要内容,不断提升工会干部队伍依法履职能力;要进一步创新宣传方式方法,通过国企带头人表率、劳模示范引领、基层紧抓落实等多种途径,形成贯彻落实《实施办法》的合力。

吕志良表示,贯彻落实《实施办法》需要社会各界的支持,希望有关部门和专家学者继续给予帮助,多提意见建议,推动《实施办法》落地见效。

吕志良强调,浙江工会要担负起贯彻落实《中华人民共和国工会法》走前列、作示范的重要使命,始终坚持以职工为中心的工作导向,让《实施办法》真正成

为工会履职尽责的有效手段和职工权益维护的有力工具,不断开创新浙江工会工作新局面,为法治浙江建设作出工会应有的贡献。

座谈会上,参会代表围绕优化工会法律服务、强化职工权益保障、更好推动贯彻落实等方面展开热烈讨论。

会议由省总工会党组成员、副主席黄通荣主持。

## 提升创新能力 扩大创新成果 彰显创新合力 电力系统女职工创新工作室联盟启动暨女劳模工匠助企行仪式在杭举行

本报讯 记者李凡报道 昨日,电力系统女职工创新工作室联盟启动暨女劳模工匠助企行仪式在杭州举行。省总工会党组成员、副主席胡柯出席活动并讲话,中国能源化学地质工会、全国总工会女职工部、省电力工会有关同志参加。

仪式上,国网浙江省电力公司徐川子劳模融合创新中

心、国网河北省电力公司梁建智创新工作室、国能大渡河水电开发有限公司钟青祥创新工作室、华电国际邹县发电厂曹景芳大师工作室、大唐渭河热电厂杨银娟劳模创新工作室、华能达拉特电厂郑桂杰技能大师创新工作室等6家电力系统女职工创新工作室带头人在此共同见证下进行了联盟

签约。同步发布的还有《电力系统女职工创新工作室联盟章程》和《电力系统女劳模工匠助企行名单》。据介绍,成立该联盟是全面贯彻党的二十大精神、全面落实中国工会十八大精神,充分发挥女职工创新工作室的示范带动作用,推动女职工工作健康有序发展的又一创新举措。在下一

步工作中,该联盟将坚持问题导向,进一步强化创新的引领性、系统性、整体性,优化资源配置,探索工作机制,发挥“集团军式”作战优势,形成联盟创新共同体,促进电力科技创新整体发力。

仪式结束后,联盟成员代表集体参观了徐川子劳模融合创新中心。据悉,以徐川子劳模融

合创新中心为代表,浙江省电力工会女职工近年来立足女职工劳模创新工作室专业优势,从合规管理、成果转化、人才培养等多维度进行谋篇布局,制定“做精顶层设计、做实过程管控、做好服务指导”三条工作路径,推动女职工劳模创新工作室跨专业、跨地域开展联合攻关,进一步形成创新集群效应。

## “顺虎铝业”为工会兼职工作人员发放补贴

公司总经理:完全赞同!

本报记者羊荣江报道 “上个月,在公司董事会、党支部、工会联席会议上,我提出要给公司工会兼职工作人员履行补贴,标准就按省总的相关规定来,每人每月不超过300元,并说明进行补贴的理由和必要性,结果大家一致通过。”日前,浙江顺虎铝业有限公司企业技术中

心主任、工会主席陈荣东告诉记者。

据了解,根据《中华全国总工会办公厅关于加强基层工会经费收支管理的通知》(总工办发[2014]23号)、《浙江省工会挂职兼职干部和工会志愿者管理办法》等相关规定,有条件的基层工会根据工作实绩,可以对非国家工作人员的兼职工会干部(工会副主席、工会委员、工会财务干部)发放兼职补贴……发放标准原则上以基层工会实际兼职人数分档设置补贴

标准,并结合基层工会经费情况综合确定,发放标准为每人每月不超过300元,具体发放标准由各单位集体讨论后自行确定。

陈荣东提出要给公司工会兼职工作人员履行补贴的理由有两条:一是这几年公司兼职的工会工作人员没拿一分报酬,还能按照公司工会和上级工会的要求,把相关工作都干得很出色,产业工人队伍建设改革、垃圾分类和美丽工厂创建、清廉工会、能级工资集体协商、“守好红

色根脉·班前十分钟活动”、参与企业传统制造业改造提升等都

已经成为了全市的标杆和样板,得到了永康市委、市政府的高度肯定;二是旨在通过发放兼职工会工作人员每月补贴,激励工会兼职工作人员继续努力和用心地干好各项工会工作,同时也可

以把公司优秀的员工都吸引到公司工会组织中来,从而确保公司工会各项工作有活力、有动力。

浙江顺虎铝业有限公司总经理程拥军说:“这几年工会会

推企业不断发展,和谐劳动关系令人满意,给公司工会兼职工作人员每月发放补贴,我完全赞同!”

该公司党支部书记程红雪

说:“公司工会工作取得不俗成

绩,这是全体兼职工会工作人员努力工作的结果,现在公司有条件了,发放工会兼职工作人员每

月补贴,我认为不仅有必要,而且很重要。”

11月10日,该公司工会兼

职工作人员每人领取了300元的现金补贴。

## 三年促成 民事检察和解379件 浙江检察机关坚持和发展 新时代“枫桥经验”

本报讯 记者金钧胤 通讯员阮院骅报道 昨日,省检察院召开践行新时代“枫桥经验”推进民事检察环节矛盾纠纷化解新闻发布会,省检察院党组成员、副检察长孙颖通报有关工作情况,并发布了10件典型案例。

据了解,2021年以来,全省检察机关共促成民事检察和解379件,其中2起案件入选最高检民事检察和解典型案例,10起案件被最高检刊发推广。孙颖介绍说,近年来浙江省检察机关紧紧围绕习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,充分运用法治思维和法治方式,坚持权力监督与权利救济相结合,将矛盾纠纷化解贯穿于民事检察工作始终。

民生效裁判监督案件往往争议较大、矛盾较深,检察机关在办理这类案件时更注重社会关系的修复,既促和解,又充分释法说理,引导当事人接受法院正确裁判,帮助当事人最大程度实现权益。在执行活动监督中,全省检察机关依法能动履职,帮助当事人消除对立、寻求对策、实现权益,助力解决群众烦心的执行难问题,三年来共促成执行监督案件和解85件。各地检察机关在办案过程中还通过“和解+司法救助”,让群众感受到检察温度。2021年以来,全省检察机关在民事检察环节开展司法救助,共为143名符合救助条件的当事人发放救助金164.3万元,同步促成和解74件。

在监督办案基础上,全省检察机关不断建立健全矛盾纠纷化解机制,打造了“枫桥式检察院e站”线上服务平台、“四明”和解工作办法等一批特色品牌。特别是检察机关聚焦发现个案背后的深层次社会问题,充分运用检察建议等手段督促相关部门依法履责,深化以案促治,推进长效常治。

下一步,全省检察机关将始终坚持群众路线,积极化解矛盾纠纷,深化源头治理,进一步健全完善民事检察矛盾纠纷化解工作机制,进一步融入社会矛盾纠纷多元调处化解机制,进一步加强矛盾纠纷化解能力建设,全力维护人民群众权益和社会大局稳定。

## 连续十年! 暖心坐垫又“上岗”



通讯员董美巧摄影报道 昨日,宁波市民在乘坐391路公交车时,发现车厢内的每个座椅上都装上了深蓝色星星图案的坐垫,十分暖心。原来,随着冷空气来临,为了让市民温暖出行,司机盛爱丰和同事经过多日准备的暖心坐垫再次“上岗”了。据悉,这已经是他连续第10年为乘客准备坐垫了。

盛爱丰今年45岁,是宁波公交集团镇海公司391路敬老文明号司机。该条线路的起点站是镇海庄市街道甬江村,村民大半以上是老年人,是名副其实的老人公交线。每年一到冬天,司机盛爱丰就会提前把坐垫铺到座椅上,让乘客倍感温馨。

下一步,盛爱丰和红石榴志愿服务队的成员们还将开展“温暖回家路”系列服务,在客流量大的站点增加姜茶提供、行李搬运、乘车引导等志愿服务,让更多乘客感受到来自公交大家庭的关怀和温暖。

## 用奖金做2500个 大肉包送环卫工人 海盐这对上过人民日报APP的小夫妻,再次被“狠狠”点赞

通讯员陈培玉、田芳美报道 “阿姨,我们来不及做,明天开始下午4点半来拿哈。”

“叔叔,明天改到下午4点半了,记得来拿哦。”

11月14日一早,在海盐经济开发区(西塘桥街道)西

北路的一家包子铺里,店主夫妻俩略带歉意,不时关照着前来领包子的环卫工人们。环卫工人们手拿热腾腾的包子,连声夸赞这对热心的小夫妻。

(下转第4版)